

独岛争端加剧 日欲将韩告上国际法庭 韩驻日总领馆大门被砸



8月10日,韩国总统李明博(左三)在与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛)上参观。当日,李明博访问了韩国与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛),以宣示韩国对这一岛屿拥有主权。李明博成为首位登上独岛的韩国国家元首。新华社/韩联社

韩国总统李明博10日登临独岛(日本称“竹岛”),引发日方强烈不满。日本共同社昨晨报道称,为了抗议韩国总统李明博登岛,日本政府11日表示要把竹岛问题诉至荷兰海牙国际法庭。然而韩方表示绝不会接受日本诉诸国际法庭解决岛屿争端的做法。

此外,韩国驻广岛总领事馆大门玻璃11日被砸。警方认为此事可能与韩国总统李明博10日登独岛有关。

韩驻日领馆大门玻璃被摩托车男子持砖头砸碎

日本媒体昨晨消息称,韩国驻广岛总领事馆大门玻璃11日被砸。警方认为此事可能与韩国总统李明博10日登上日本主张拥有主权的竹岛(韩国称独岛)有关。

11日凌晨2时50分许,一名男子骑着摩托车经过韩国驻广岛总领事馆前,警备中的警

察听到了大门玻璃砸碎的声音。等警察反应过来,摩托车已经无影无踪。

警方发表的消息说,大门玻璃已经被砸碎,同时门下发现了一块砖头。

目前,广岛县警方已经以“器物损坏嫌疑罪”,对这名骑摩托车的男子进行搜寻。

日欲将韩告上国际法庭 韩批日“不切实际”

日本政府11日表示要把竹岛问题诉至荷兰海牙国际法庭。日本外相玄叶光一郎表示,“既然韩国标榜自己为‘全球化韩国’,理应回应诉讼。而竹岛问题应该通过诉讼解决。”他强调,此举能深化国际社会对日方主张的理解。

“全球化韩国”是李明博提出的口号,显示韩国欲扩大视野推进国际交流的立场。报道认为,玄叶使用激将法,欲促使拒绝在国际社会接受司法裁决的韩国改变想法。

一名不愿公开姓名的韩国政府官员接受韩国联合通讯社记者电话采访时称,独岛是“韩国领土”,韩方认为没有理由把岛屿归属问题提交国际法庭。日方举动“不切实际”,因为诉诸国际法庭化解争端前,日方必须先征得韩方同意。“日方考虑诉诸国际法庭的原因是想把独岛议题变为国际争端。”这名官员说,“我们政府的基本立场是,不会接受这样的做法,因为独岛无疑是我们的领土。”

日本大使返韩暂无期 两国首脑会晤或取消

玄叶光一郎10日会晤了被紧急召回的日本驻韩国大使武藤正敏等外务省官员。会议期间,武藤通报了李明博选在这一时机登岛的背景、目的以及各方反应。

会议后玄叶表示,他暂时没有决定让武藤返回韩国的日期。

日本财务大臣安住淳10日表示,李明博登岛“是极度遗憾的事”,宣布取消原定近期在

韩国举行的“日韩财务对话”。这一对话始于2006年,由两国财长等官员出席,旨在推进两国在财务金融方面的合作。

报道称,李明博登岛可能致日方推迟两国官员间的一系列访问。而日本外务省一名高级官员透露,野田原定今年访韩首都首尔,“但现在的情形不再允许两国讨论野田访问韩国的行程安排”。(综合《法制晚报》等消息)

链接

“竹岛”、“独岛”

独岛(日本称竹岛)位于朝鲜半岛东部海域的郁陵岛以东大约90公里,由两个主岛和数十个小岛组成,总面积大约0.18平方公里。韩国、朝鲜和日本均宣布对这一岛屿拥有主权。韩国实际控制独岛,1954年起在那里驻扎一支小规模警察部队。



分析

李明博为何此时登独岛

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。韩国一直对独岛拥有实控权。历届韩国总统都坚持韩国拥有独岛的主权,但考虑到韩日关系,并没有造访独岛。韩国总统府方面说,李明博上任初期就有去独岛的想法,并为此制订了具体的计划,但是考虑到时机问题,一直拖延至今。这一次是李明博亲自下的决定。

分析人士认为,李明博选择在日本战败、朝鲜半岛解放的纪念日8月15日前夕前往独岛,是经过精心考虑的。一是为了在韩日围绕独岛争议升温的情况下强烈宣示“独岛是韩国领土”的主张,二是在国内显示对日外交坚持原则的形象,消除不久前韩国政府秘密批准《韩日情报交换协定》引发强烈批评的负面影响。

日本媒体认为,李明博不顾日本的强烈反对,以韩国总统身份首次访问竹岛,表明了韩国在领土问题上不会做一点让步的强硬姿态,此举对李明博执政以来得到改善的日韩关系造成了严重影响。

李明博登上独岛的行动在韩国国内引发广泛争议。据韩国媒体报道,韩国民众普遍认同李明博访问独岛的必要性和正当性,但也有舆论质疑李明博此举是否妥当。

韩国赞同的舆论认为,李明博作为韩国总统,任何时候以任何方式去独岛都是不容日本质疑的。首先,李明博选择当前时机前往,是为了向日本政府表明立场,即韩日关系已到了十分严重的地步,是为了提醒日本政府注意。其次,李明博与日本首相野田等几次讨论历史问题都未能得到日方的积极回应,他在任期只有半年的情况下采取这一强硬措施,能在对日外交上留下有意义的一笔。其三,李明博对外强硬,对内得分,此举可以缓和韩国社会对韩国政府对日外交的不满,提高对政府的支持率。

持慎重论者则表示,韩国一直不愿独岛主权争议国际化,因此在独岛问题上掌握实控权才是重要的,应采取避免反应过度的策略。李明博访问独岛,正好卷入了日本由此挑起独岛争议国际化的陷阱。

(据《半岛都市报》)

伊朗发生6.2级强震

11分钟后发生6.0级余震
至少250人死亡2000人受伤

伊朗西北部东阿塞拜疆省11日发生6.2级地震,紧接着发生6.0级余震,已造成至少250人死亡、2000人受伤,估计遇难人数还会进一步上升。

浅源强震+17场余震

伊朗德黑兰大学地震中心发布消息说,当地时间11日4时53分(北京时间20时23分),距离东阿塞拜疆省首府大不里士约60公里的阿哈尔发生地震,震源深度10公里,为浅源地震。

11分钟后,距震中约20公里的瓦尔扎甘地区发生6级地震。这是首次地震的最强余震。在第一次地震过后,到目前为止,震区已经遭受了至少17场余震。

伊朗迈赫尔通讯社和法尔斯通讯社报道,地震扰乱手机和固定电话通信,令外界一时难以了解震区状况。

美国地质勘探局地震信息网站给出的震级数值更高,头两次地震震级分别为6.4级和6.3级。

4个村庄被夷为平地

伊朗新闻电视台报道说,目前震区有4个村庄被夷为平地,另有6个村庄部分损毁。阿哈尔议员阿巴斯·法拉赫说,60个村庄受到影响,亟待救助。

大不里士居民在接受记者采访时说,地震发生时大不里士市区震感强烈,部分地区电力供应中断,大批民众在恐慌中迅速撤离住所,聚集到大街上。许多当地民众前往公园等场所,搭建帐篷过夜。

位于地质断层 地震频繁

伊朗总统内贾德的办公室在其网站上发表声明,对受灾地区表示同情,并号召当局“动员所有力量帮助灾民”。

伊朗位于众多地质断层上,地震频繁。由于伊朗部分地区建筑物抗震能力较差,一些震级不高的地震有时也会造成重大损失。伊朗有记录以来最严重的一次地震发生在2003年12月,当时南部城市克尔曼省巴姆城发生6.6级地震,导致3.1万人死亡,相当于巴姆城人口的四分之一。(综合)

罗姆尼宣布 总统竞选搭档人选



当地时间8月11日,罗姆尼宣布瑞安为其竞选搭档时口误说成了“下一任总统”。

新华社华盛顿8月11日电(记者王丰丰 孙浩)美国共和党总统竞选人米特·罗姆尼当地时间11日在弗吉尼亚州诺福克宣布,威斯康星州众议员保罗·瑞安成为其竞选搭档。

罗姆尼当天在诺福克军港开展的竞选活动中,正式向支持者介绍瑞安。他说,瑞安代表着美国中西部传统价值观,提出了预算与福利改革方案,是共和党的“思想领袖”。

罗姆尼说,瑞安了解美国眼下面临的财政困境,在瑞安加入后,自己的竞选阵营将提出“大胆、具体和可实现的”经济主张,“创造1200万个新工作机会,增加中产阶级家庭的实际收入”,同时削减财政赤字,改革医疗与福利,实现美国能源独立。

瑞安随后对支持者说,他很荣幸能成为罗姆尼的竞选搭档。当前美国面临的一大问题就是奥巴马总统的政策,而解决办法就在罗姆尼身上。

在罗姆尼阵营宣布瑞安为副总统竞选人后,奥巴马连任竞选阵营经理吉姆·梅西纳发表声明说,瑞安是共和党在众议院提出的激进预算案的设计师,将为百万富翁们额外提供25万美元减税,同时大幅削减教育、医疗等开支,这一经济主张“存重大缺陷”。